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У савременим условима, када су тржишта подложна брзим промјенама, стабилизација 

инфлаторних очекивања има кључну улогу у очувању цјеновне стабилности. При томе је 

битно напоменути да очекивана инфлација не представља стварну инфлацију, већ 

предвиђање које се базира на тренутним економским условима, монетарној политици, 

цијенама енергената, увозним трошковима и геополитичкој ситуацији. Управо из тих 

разлога, Централна банка Босне и Херцеговине (ЦББиХ) квартално проводи Анкету о 

инфлаторним очекивањима, у складу с растућим интересом домаћих и страних институција. 

Учесници анкете су представници финансијског сектора – комерцијалне банке и 

осигуравајућа друштва – а њени резултати омогућавају квалитетнији увид у понашање 

економских субјеката и њихова очекивања о будућем кретању инфлације. 

Према резултатима анкете проведене у јуну 2025. године, очекивана инфлација за текућу 

годину износи 3,4%, што је значајан пад у односу на 4,2% из марта ове године. Пад ових 

очекивања указује на то да финансијске институције нису биле изненађене интензитетом 

инфлаторних притисака, с обзиром на то да су претходне прогнозе за 2025. годину биле око 

3,6% и више. Очекивања за 2026. годину такође су ревидирана наниже – са 3,3% у марту на 

3,2% у јуну, што потврђује релативно прилагођавање јаким негативним ризицима и потреби 

за континуираним праћењем агрегатне потражње, нарочито потрошње. 

У новијем периоду, видљив је одређени помак ка стабилизацији инфлаторних очекивања. 

Важно је нагласити да очекивања о инфлацији не би требало да се формирају с нереалним 

оптимизмом. Умјесто тога, она морају да буду базирана на реалним економским 

показатељима, укључујући чињеницу да је у Босни и Херцеговини присутна и увозна 

инфлација. Очекивана инфлација остаје важан показатељ економског сегмента и кључан 

фактор у одлучивању централних банака, предузећа и потрошача. Њено континуирано 

праћење и реалистичко сагледавање, уз благовремене и одлучне мјере економске политике, 

остаје неопходно да би се ублажили негативни ефекти и очувала макроекономска 

стабилност. 

 

  


